

## Мирный атом рассекретят

Руководство АЭХК обещало пустить население и экологов на комбинат.

На нынешней неделе Росатом РФ и МИД РФ направили в Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) ноту о готовности принять на территории Ангарского электрохимического комбината (АЭХК) его экспертов. Это прямое свидетельство властей о том, что Международный центр по обогащению урана (МЦОУ) в Ангарске всё-таки будет создан. Представители курирующих проект структур Росатома говорят, что это может произойти уже через год. Атомщики уверяют, что при его создании будут соблюдены все необходимые процедуры, в том числе общественные слушания и экспертизы. Экологи и общественные организации уже поспешили выразить свою готовность в них участвовать. Хотя находятся среди них и те, кто считает это делом бессмысленным, поскольку сам вопрос об организации международного центра в Ангарске уже решён.

О том, что Росатом и МИД РФ направили в МАГАТЭ совместную ноту, в которой содержится заявление о готовности принять на территории Ангарского электрохимического комбината и Ангарска международных экспертов, сообщил во вторник журналистам руководитель службы по связям с общественностью компании «Техснабэкспорт» Дмитрий Евстафьев. В этом году будут решены все вопросы по созданию организационной структуры, регистрации и оформлению документов центра. Параллельно с этими формальными процедурами ведутся переговоры с потенциальными международными партнёрами, сказал он. По словам Евстафьева, это не только страны, «испытывающие проблемы с МАГАТЭ и США, но и вполне развитые и корректно ведущие себя на международной арене и в области атомной энергетики».

Как пояснил «Конкуренту» глава компании «Зарубежатомстрой» Евгений Елисеев, в настоящее время кроме юридического оформления МЦОУ готовится техническая и проектная документация, на разработку которой потребуется не менее одного года. Данные документы и будут представлены на обсуждение общественности. Между тем организационно-правовая форма МЦОУ, по словам Елисеева, пока не определена. Однако уточнил, что у него будет два российских учредителя — создаваемый на базе активов Росатома «Атомэнергопром» и компания «Техснабэкспорт». Доля в МЦОУ будет принадлежать в том числе и иностранным партнёрам. Пропорции будут определены позже. Он рассказал, что формат участия той или иной страны в МЦОУ может быть различным: страна-партнёр может иметь часть акций центра или же просто размещать заказы и не участвовать в прибылях.

По заверению всё того же Евстафьева, при создании центра будут использованы все форматы взаимодействия с общественностью, в том числе общественные слушания, экспертизы и социологические исследования. А в четверг представители АЭХК заявили членам комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве, что в феврале-марте будет решён вопрос о проведении для общественных и экологических организаций мероприятий по ознакомлению с комбинатом. Представитель общественной организации «Байкальская экологическая волна» Марина Рихванова сообщила «Конкуренту», что организация готова участвовать в обсуждении данного проекта. При этом основным рычагом воздействия на решения и предложения властей, по её мнению, является организация разъяснительной работы среди населения.

Между тем заместитель председателя Иркутского областного совета профсоюза Валерий Лукин выразил недоумение относительно того, что первый шаг к открытости был сделан навстречу специалистам МАГАТЭ, но не местной общественности. То, что заявление о создании центра будет открытым, прозвучало ещё в августе прошлого года, при этом до сих пор общественности никаких документов, характеризующих данный объект, не было представлено, заметил он. По его мнению, данный проект является потенциально опасным. Доказательством этого является то, что работники данного предприятия раньше уходят на пенсию, подчеркнул Лукин.

В то же время сопредседатель международной экологической группы «Экозащита» Владимир Сливяк считает, что власти специально создают информационный голод и принимают самостоятельно решения, подобные созданию МЦОУ. «Не совсем понятно, имеет ли смысл обсуждать проект, если сам вопрос об организации

международного центра в Ангарске уже решён?» — отметил он.

Автор: Марина Соломина © "Конкурент" приложение к ВСП ЭКОЛОГИЯ, БАЙКАЛ 👁 18778 12.02.2007, 12:01  
📄 1617

URL: <https://babr24.com/?ADE=35918> Bytes: 4209 / 4209 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["РОСАТОМ И ЯДЕРНАЯ ЭНЕРГЕТИКА"](#)

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)